

“黑凤凰”加挂“小黄车”开启特色农产品电商带货增收新模式

本报讯 产业要兴旺,既要产得好,还要卖得好。近年来,以抖音、快手、淘宝等为代表的直播电商在我区迅速发展,并在农村加速普及应用,开辟了农产品销售的新路子。

近日,记者王苗苗到涧头集镇的鸡鸣幽园生态农场,在她身后的几个大棚里,共有着一千余只跑山鸡,主要以跑山黑乌鸡为主,据农场主谷爱红介绍,该农场经过升级改造,通过线上直播的方式拓宽了销售渠道,让越来越多的人了解到农场的绿色生态产品,深受大众喜爱。

据了解,谷爱红的“生态农场”坐落于涧头集镇谷庄南山脚下,主要经营“跑山黑乌鸡”养殖、谷物种植。该农场依托积累多年的养殖经验,通过不断尝试,选择了适合当地散养为主的养殖模式,提高了散养生态放养鸡的品质,但由于其农场位置偏僻,刚开始农产效益并不理想。

通过近年来的不断摸索,谷爱红尝试利用“线上+线下”的模式,通过微信朋友圈、视频号、抖音等新媒体平台进行直播带货,拓宽自家农产品的销售渠道,让农特产品搭上了电商平台的“快车道”,让养在深山的黑乌鸡乘“云”出山,成为增收致富的新路子,为乡村振兴注入新动能。

鸡鸣幽园生态农场农场主谷爱红说:“这个农场通过三年的不断改善,还有我们平时利用空闲时间,做直播、拍视频,各渠道宣传(产品),通过这些网友和客户看到我们的宣传,就有慕名来到我们农场实地考察购物。老客户给我们带来了一些新客

户,我们的产品现在也卖的特别好”。

目前,谷爱红注册的“鸡鸣幽园”乌鸡蛋、白条乌鸡品牌,产品因富含微量元素、高蛋白等特点,受到枣庄、徐州及周边地区月子中心、妇幼机构、家庭保健人士青睐,产品销路日益扩展。在京东生鲜物流平台的支持下,销售的乌鸡蛋可发往北京、广东等地,走进全国各地朋友的餐桌上。

(记者 赵瑞杰 陈旭 王苗苗)

区农业农村局开展“理响讲台”春季麦田管理宣讲活动

本报讯 近日,区农业农村局深入田间地头开展“理响讲台”春季麦田管理宣讲活动,区农业局的农技专家们针对春季麦田管理注意事项进行讲解,此次宣讲受众30余人。

此次宣讲针对广大农户来电反映地里小麦和大蒜出现的问题,辩证施治,科学指导,用技术指导为农业生产开好头、起好步,书写新一年的丰收心愿。

旺庄村开展“推进移风易俗 倡导文明婚俗”主题宣讲

涧头集镇 为进一步推动社会主义精神文明建设,有效提升群众文明素质,让文明新风落地生根、社会风气持续向善向上,3月17日,涧头集镇旺庄村新时代文明实践站开展“推进移风易俗 倡导文明婚俗”主题宣讲活动。

会上,镇宣讲团成员通过各种案例和故事积极引导大家坚决抵制恶俗婚闹陋习,营造文明、节俭、喜庆的婚庆氛围,号召大家要树立正确的婚俗观,摒弃铺张浪费的“大场面”,拒绝闹婚行为,举办文明、节俭的婚礼。引导群众自觉抵制高价彩礼、倡导广大群众从自己做起,婚事新办、喜事简办;提倡举办集体婚礼、旅游婚礼等简朴、温馨、有纪念意义的结婚仪式,加深社会对新型婚俗文化的认识。本次活动受众15人。

下一步,涧头集镇新时代文明实践站将积极行动起来,与文明携手,向陋习告别,争做崇尚勤俭节约,为建设富强、开放、美丽、幸福的新时代现代化贡献力量。

顺河社区开展学习贯彻党的二十大精神宣讲活动

涧头集镇 为深入学习贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神学习走深走实,3月12日上午,涧头集镇顺河社区组织开展学习贯彻党的二十大精神宣讲活动。此次活动受众30人。

活动中,宣讲人重点围绕党的二十大精神主题和主要成果,准确把握党的二十大精神实质、丰富内涵等方面,对党的二十大精神作出详细讲解和系统阐释,同时对党的二十大精神提出新思想、新论断、新要求、新任务进行全面系统的解读,引导辖区党员牢记使命和责任,锐意进取,不断奋斗。

此次活动,深化了党员对党的二十大精神的认识和理解,大家纷纷表示,将以此次宣讲为契机,学以致用,努力把党的二十大精神落实到思想中、体现在行动中。

马兰屯镇开展“学习强国”进大厅活动

马兰屯镇 为充分发挥“学习强国”学习平台的作用,激发更多居民的参与热情,将“学习强国”融入日常生活,近日,马兰屯镇在便民服务中心开展“学习强国”线下推广活动。此次活动通过互动式学习方式,让“学习强国”从线上走到线下,从屏幕延伸到现实。

“学习强国”平台内容丰富,既能看新闻,又能看电影、听广播……,便民服务中心内,志愿者积极向前来办理业务的群众宣传推广“学习强国”学习平台,详细介绍“学习强国”学习平台上的菜单页面及功能内容,帮助群众扫码下载,手把手指导群众注册登录,并教他们如何在平台找到自己感兴趣的模块,引导群众共同参与学习打卡。

梦想从学习开始,事业从实践起步。下一步,马兰屯镇将进一步扩大“学习强国”平台的覆盖面,营造全民学习的浓厚氛围,引导企业群众用好“学习强国”学习平台,切实感受到学习魅力。

区消防救援大队开展春季森林防火宣传活动

本报讯 为进一步提升全社会依法用火、安全用火意识,形成全社会关注、参与、支持森林防火的良好氛围,连日来,区消防救援大队开展春季森林防火宣传活动。

期间,宣传人员在公园、城区主干道等重点地段设置志愿服务宣传站点,通过现场讲解、发放传单等形式,向过往群众普及森林防火知识,广泛宣传禁止携带火种入山、田间地头禁止燃烧秸秆等注意事项,告知失火应承担相关的法律责任,保护好森林资源的重要性。同时还为大家科普了森林火灾隐患的因素、如何逃生自救、如何使用灭火器、家庭防火安全等内容,进一步深化广大群众对森林防火的理解及认识,增强森林防火的主动性、自觉性,营造“人人知防火、人人懂防火、人人宣传防火”的良好氛围。

通过此次森林防火宣传活动,使群众深刻认识到严防森林火灾的重要性,切实增强了大家的森林防火意识和生态保护意识,营造了“森林火灾防为先,森林安全众参与”的良好氛围。

运河街道扎实开展第一季度食品安全“两个责任”包保督导工作

运河街道 2024年第一季度,运河街道认真贯彻落实食品安全党政同责要求,多措并举推动食品安全“两个责任”落地落实,全面提升食品安全治理水平,保障群众“舌尖上的安全”。

强化全面包保,落实“两个责任”。召开第一季度食品安全“两个责任”分层分级包保工作部署会。对街道全域

食品安全包保工作任务再明确、再调度、再加压,严防严控食品安全风险隐患,全面提升食品安全治理水平。组织包保干部开展培训,围绕“两个责任”工作机制,责任清单、任务清单、督查清单等内容,为包保督导工作注入强劲动能。

加大督查力度,保障包保效果。扎实开展第一季度食

品安全“两个责任”包保督导工作。正值开学季,运河街道食药安办联合市场监督管理所对学校幼儿园食堂进行检查全覆盖工作。

街道和各村社区包保干部及时认领名下新增包保主体,深入各自包保单位,对服务人员健康情况、环境卫生、台账记录等方面进行了实地督导。

加强宣传引导,营造浓厚氛围。借助“3·15”消费者权益日宣传活动,深入市场主体及群众发放宣传手册,一方面增强企业主体对食品安全的重视程度和责任意识,从而促进企业自我管理和规范化发展;另一方面,通过营造浓厚的食品安全氛围,不断提升人民群众的知晓率、支持率和满意度。

泥沟镇召开餐饮经营单位落实安全生产主体责任培训会议

泥沟镇 3月18日,泥沟镇召开餐饮经营单位落实安全生产主体责任培训会议。

会上,与会人员共同观看了燃气安全警示片,昆仑能源燃气专家分别从餐饮经营单位燃气安全检查要点、燃气器具及配件产品质量安全要点、餐饮经营场所瓶装

液化石油气使用常见风险点分析等方面进行了安全培训。

随后,区消防救援大队宣传干事通过典型火灾事故案例认真分析了餐饮行业现场火灾特点、致灾原因,结合餐饮行业火灾荷载大、用电量多、违章用火、用电违法等实际隐患问题,详细讲述了餐饮单位消防风险管控、隐患排查

治理及现场应急处置等消防安全知识,切实增强了参训人员的消防安全意识,提升了餐饮单位日常消防安全管理水平。

此次培训会议,切实提高了餐饮经营单位的安全防范意识,对促进餐饮行业预防火灾事故起到了

积极作用。下一步,泥沟镇将以此次培训为契机,在辖区内加大宣传力度,拓展宣传覆盖面,营造“人人关注消防、人人学习消防”的良好氛围,坚决防范重特大事故发生,为泥沟镇经济社会发展营造安全稳定环境。

涧头集镇:戏曲进乡村,文化暖人心



为进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富群众精神文化生活,营造文明和谐的社会氛围,3月20日,涧头集镇在穆庄村、张楼村举办了“一年一村一场戏”文化惠民活动,为村民带来戏曲盛宴。